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ATA DA REUNIÃO NO 01

DO CONSELHO MUNICIPAL

DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL

 – CONSELHO DA CIDADE –

MANDATO 2019/2022

EXTRAORDINÁRIA

Joinville, 18 de junho de 2019

No décimo oitavo dia  do mês de junho de dois  mil  e  dezenove,  às dezenove horas  e  trinta
minutos,  no  Auditório  da  UniSociesc,  à  Rua  Albano  Schmidt,  3.333,  Bairro  Boa  Vista,  em
atendimento  à  convocação  da  Secretaria  de  Planejamento  Urbano  e  Desenvolvimento
Sustentável, Sepud, no uso de suas atribuições legais, conforme deliberado por unanimidade dos
conselheiros presentes no final da Cerimônia de Posse, realizada no dia nove de junho deste ano,
os integrantes do Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável, “Conselho da Cidade”,
Mandato 2019-2022 reuniram-se em caráter extraordinário para tratar da seguinte ordem do dia:
1) Leitura do Edital de Convocação;  2) Eleição do Presidente do Conselho da Cidade Mandato
2019-2022;  3)  Capacitação  dos  conselheiros  sobre  o  Plano  Diretor  de  Desenvolvimento
Sustentável; 4)  Distribuição  dos  conselheiros  nas  quatro  Câmaras  Comunitárias  Setoriais;  5)
Regimento Interno;  6) Regulamento das Reuniões; 7) Cronograma de Reuniões. O Secretário de
Planejamento  Urbano  e  Desenvolvimento  Sustentável,  Danilo  Pedro  Conti,  fez  a  abertura  da
reunião, agradeceu pela presença dos conselheiros e solicitou a leitura do Edital de Convocação
pela Secretaria Executiva, o que foi feito. O Secretário solicitou em seguida a leitura da minuta do
Regulamento  da  Eleição  para  Presidente  do  Conselho  da  Cidade.  Sobre  o  regulamento,  o
conselheiro Rafael Bendo sugeriu alterar o Art. 13, de forma que a eleição fosse aberta, e não
com cédula, para agilizar o processo. Assim sendo, em votação, por maioria, com quatro votos
contrários à sugestão, a Plenária deliberou por realizar votação aberta, com o uso do cartão de
votação. O Regulamento aprovado consta no Anexo III desta ata. Registramos que o conselheiro
Luiz Tarquínio Sardinha Ferro propôs que cada entidade representada no Conselho da Cidade
tivesse direito a um voto, de forma que o Poder Público Municipal tivesse direito a apenas um
voto, mas a Secretaria Executiva do Conselho da Cidade esclareceu que, conforme a lei  que
regulamenta o Conselho da Cidade, Lei Complementar nº 380/2012, no seu Art. 9º, estabelece
que o Presidente do Conselho será eleito “no Plenário”, e no seu Art. 12 especifica que o Plenário
será composto por cinquenta e dois membros titulares e seus suplentes, representantes de órgãos
e entidades organizados por segmentos, com direito a voz e voto...”. Assim sendo, a sugestão do
conselheiro não pode ser acatada. Registramos que assim que o Regulamento do processo de
eleição  do  Presidente  foi  aprovado  pela  Plenária,  a  lista  de  presença  dos  conselheiros  foi
recolhida, e os conselheiros que chegaram depois desse horário assinaram uma lista de presença
complementar. No tempo estipulado, dois conselheiros manifestaram interesse em candidatar-se à
Presidência  do Conselho da  Cidade:  Marco Antônio  Corsini,  representante  do  Segmento  das
Entidades Empresariais, e Eugênio Pacelli Paz Vieira da Costa, representante do Segmento dos
Movimentos Populares. Registramos que o conselheiro Eugênio, por ter chegado à reunião depois
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da aprovação do Regulamento da Votação, assinou a lista de  presença complementar e não teve
direito  de  voto.  Em  sua  apresentação,  o  candidato  Corsini  falou  sobre  sua  experiência  no
Conselho da Cidade e ressaltou a importância de que os conselheiros tenham ciência da sua
responsabilidade nos debates, que devem ter o objetivo de  ajudar no desenvolvimento da cidade.
Ele  lembrou da importância  dos conselheiros  reeleitos  com os novos conselheiros que estão
chegando. Corsini falou também do bom relacionamento e harmonia que o Conselho da Cidade
tem com os poderes legislativo, executivo e com o ministério público.  O candidato Pacelli, por sua
vez, falou sobre sua história militar e conhecimentos na área jurídica, ressaltando seu desejo de
fortalecer  os  movimentos  populares  e  colaborar  com  uma  Joinville  melhor.  Após  as
apresentações, os conselheiros tiveram quinze minutos para se reunir e se articular. Após esse
tempo regulamentar, a Plenária reuniu-se novamente para eleger o Presidente. Em votação, o
conselheiro Marco Antonio Corsini obteve trinta e nove (39) votos a seu favor e o conselheiro
Eugênio Pacelli Paz Vieira da Costa obteve doze (12) votos a seu favor. Assim sendo, por maioria,
com uma abstenção, o conselheiro Marco Antonio Corsini foi eleito como Presidente do Conselho
Municipal  de  Desenvolvimento  Sustentável,  “Conselho  da  Cidade”,  Mandato  2019-2022.
Registramos,  a seu pedido,que o  conselheiro  Luiz  Tarquínio Sardinha Ferro votou a favor  do
conselheiro Pacelli. Ato contínuo, o Secretário Danilo passou ao Presidente eleito a condução da
reunião  a  partir  desse  momento.  No  uso  da  palavra,  o  Presidente  Corsini  agradeceu  pela
confiança dos conselheiros, convidou o Secretário Danilo para continuar à mesa e passou ao
próximo  item  da  ordem  do  dia,  a  Capacitação  dos  conselheiros  sobre  o  Plano  Diretor  de
Desenvolvimento Sustentável. O conselheiro Rafael Bendo propôs deixar a capacitação para a
próxima reunião, sugestão que contou com o aval da Plenária, por unanimidade. Assim sendo, o
Presidente passou a palavra para a conselheira Rafaela Rodrigues, para conduzir o processo de
distribuição dos conselheiros  nas quatro  Câmaras Comunitárias  Setoriais.  Registramos que a
Secretaria Executiva elaborou uma enquete eletrônica, na qual os conselheiros que quisessem
poderiam informar antecipadamente seu interesse em participar de alguma câmara específica. Por
esse  motivo,  à  Plenária  restou  fazer  a  complementação  das  vagas  não  preenchidas  e  as
alterações, conforme o desejo dos conselheiros. Como quatro dos conselheiros que faltaram à
reunião não haviam se manifestado anteriormente, ficou acordado que esses seriam consultados
posteriormente  para  finalizar  a  composição  das câmaras.  O Quadro das  Câmaras consta  no
Anexo IV desta ata, já com a inclusão dos quatro conselheiros que faltavam. Aproveitando que a
quase totalidade dos conselheiros estava presente na reunião, o Presidente Corsini sugeriu que
as  câmaras  se  reunissem  em  separado  e  escolhessem  seus  Coordenadores  e  Vice-
Coordenadores, e abriu a palavra para manifestação dos conselheiros. O conselheiro Eraldo José
Hostin Junior fez uso da palavra e disse não haver necessidade de acelerar o ritmo dos trabalhos.
O  conselheiro  Luiz  Tarquínio  Sardinha  Ferro  opinou  que  seria  melhor  deixar  essa  escolha
acontecer na primeira reunião de cada câmara, com o que concordou o conselheiro Jony Roberto
Kellner, pelo motivo de que há setenta e cinco por cento de conselheiros novos. O conselheiro
Danilo Pedro Conti disse que dificilmente será possível reunir maior número de conselheiros nas
câmaras do que os que estão presentes nesta reunião, seja no horário que for, e que portanto
seria bom resolver essa questão nesta reunião,  para garantir  que a maioria  dos conselheiros
possam  escolher  a  coordenação  de  suas  câmaras.  O  conselheiro  Tarquínio  falou  que,  para
garantir a democracia, seria melhor que as câmaras se reúnam para definir o horário das suas
reuniões. O conselheiro Jony disse que é importante encontrar um horário em que a maioria dos
conselheiros possam participar, e ressaltou que é imprescindível contar com o apoio técnico da
Sepud nas reuniões das Câmaras. Os conselheiros debateram sobre a importância de encontrar
um horário para as reuniões que possa contar com o apoio técnico e estrutura da Sepud. Nos
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últimos mandatos as reuniões das câmaras ocorreram no período matutino,  na Sepud,  o que
facilitou  o  acesso  aos  mapas  e  documentos,  e  garantiu  o  apoio  técnico  tão  necessário  às
reuniões, disse Danilo. Finalizadas  as manifestações, o Presidente Corsini colocou em votação a
sugestão  de  eleger  os  Coordenadores  e  Vice-Coordenadores  das  Câmaras  Comunitárias
Setoriais nesta reunião. Registramos que, por tratar-se de assunto das Câmaras Setoriais,  foi
facultado o voto a todos os conselheiros, titulares e suplentes. Como resultado, por maioria, com
vinte e cinco votos contrários, foi aprovada a sugestão. Assim sendo, as quatro câmaras reuniram-
se em separado e escolheram sua coordenação, que ficou assim definida: 1. Câmara Comunitária
Setorial  de  Ordenamento  Territorial  e  Integração  Regional:   Coordenador  Francisco  Maurício
Jauregui Paz e Vice-Coordenadora Regiane Cristina Klug Patrício; 2. Câmara Comunitária Setorial
de Promoção Econômica e Social: Coordenadora Geysa Francisco Finilli  e Vice-Coordenadora
Tiani Regina de Borba;  3.  Câmara Comunitária Setorial de Qualificação do Ambiente Natural e
Construído: Coordenador Marcelo Hack e Vice-Coordenador Sérgio José Brugnago; e 4. Câmara
Comunitária Setorial de Mobilidade Urbana: Guilherme F. Cauduro de Oliveira e Vice-Coordenador
Carlos  Eduardo da Cruz.  Registramos que o  Presidente  convidou  os  Coordenadores  e  Vice-
Coordenadores eleitos para virem à frente, para que fossem conhecidos de todos, e os eleitos
foram aplaudidos pela Plenária. Devido ao adiantado da hora, o Presidente sugeriu partir para o
último item da ordem do dia,  referente ao calendário de reuniões do Conselho da Cidade,  e
apresentou sua sugestão de que as reuniões sejam feitas na primeira quarta-feira útil de cada
mês,  com duração de duas horas,  a  partir  das  dezenove horas,  com o  que  os  conselheiros
concordaram. Os conselheiros debateram sobre o tema e ficou acordado que a próxima reunião
será no dia três de julho deste ano, para a capacitação dos conselheiros sobre o Plano Diretor e,
se houver tempo, para tratar do Regimento Interno e do Regulamento das reuniões do Conselho
da  Cidade,  e  que  os  conselheiros  que  tiverem  sugestões  de  alteração  das  minutas  desses
documentos deverão fazê-lo por e-mail à Secretaria Executiva do Conselho da Cidade até o dia
vinte e cinco de junho deste ano. Ficou acordado que, se for necessário, será convocada nova
reunião, no dia dez de julho deste ano, para finalizar o Regimento e o Regulamento. Assim sendo,
ficou acordado que a próxima reunião do Conselho da Cidade será realizada no dia três de julho
de dois mil e dezenove, às dezenove horas, em local a confirmar. Nada mais a tratar, às vinte e
uma horas e trinta e seis minutos o Presidente Corsini  deu por encerrada a reunião. Esta reunião
contou  com  o  apoio  das  arquitetas  Juliete  dos  Santos  e  Mariana  Pierre  Paiva,  Assessoras
Técnicas do Conselho da Cidade, e de Gabriel Cabral, da Secretaria de Planejamento Urbano e
Desenvolvimento  Sustentável,  Sepud.  Fizeram-se  presentes  Marilene  Bulla  e  Edson  Holler,
também da Sepud. Registramos que o quorum foi verificado durante toda a reunião. O registro de
presença e as justificativas de ausência constam no Anexo I  desta ata, e as substituições no
Anexo II. Esta reunião não contou com registro em áudio ou vídeo. Eu, Patrícia Rathunde Santos,
Secretária Executiva do Conselho da Cidade, lavrei esta ata que, após aprovada em  Plenária,
será assinada pelo Presidente e por mim. Joinville, dezoito de junho de dois mil e dezenove. 

Marco Antonio Corsini
Presidente do Conselho da Cidade

Patrícia Rathunde Santos
Secretária Executiva
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CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL - CONSELHO DA CIDADE

MANDATO 2019/2022

Joinville, 18 de junho de 2019 – 19:30h – Auditório da UniSociesc Boa Vista – Primeira Reunião – Extraordinária

2. ENTIDADES EMPRESARIAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

Francisco Maurício Jauregui Paz Presente ACIJ Associação Empresarial de Joinville

2 Luiz Otav io Barthol de Souza Lobo Presente SECOVI Norte SC Sindicato dos Condomínios e Imobiliárias

3 Marco Antonio Corsini Presente SINDUSCON Sindicato da Indústria da Construção Civil de Joinville

4 Rudi Soares Presente

5

SUPLENTES

Presente

6 Presente CDL Câmara de Dirigentes Lojistas de Joinville

7 Iv o Pruner Junior Justif icou ausência

8 Juliano Selhorst Presente ALOJ Associação dos Loteadores de Joinville

TOTAL DE PRESENTES DESTE SEGMENTO: 7

3. ENTIDADES SINDICAIS DE TRABALHADORES

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1
TITULARES

Arthur Gonçalv es Neto Presente

2 Roselis Roesner Presente Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Joinville

3
SUPLENTES

Muri Antonio Goularte Presente

4 Richard Apati de Souza Leal Presente Sindicato dos Empregados em Entidades Sindicais de Joinville

TOTAL DE PRESENTES DESTE SEGMENTO: 4

4. ENTIDADES PROFISSIONAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

Dieter Neermann Presente

2 Francisco Ricardo Klein Presente CEAJ Centro de Engenheiros e Arquitetos de Joinville

3 Marcelo Ferrari Presente

4 Mateus Szomorov szky Presente ACEA Associação Catarinense de Escritórios de Arquitetura

5

SUPLENTES

Frederico Joesting Schlieper Presente IAB SC Instituto de Arquitetos do Brasil

6 João Eduardo Demathé Presente OAB Ordem dos Advogados do Brasil Joinville

7 Miguel João Moreira Presente AJECI Associação Joinvilense de Engenheiros Civis

8 Rogério de Oliv eira Presente CAU SC Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Santa Catarina

TOTAL DE PRESENTES DESTE SEGMENTO: 8

5. ENTIDADES ACADÊMICAS E DE PESQUISA

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1

TITULARES

Carlos Ramiro do Amaral Godoi Presente UNIVILLE Universidade da Região de Joinville

2 Marcelo Hack Presente Instituto Ágora de Ciência e Tecnologia

3 Valter Vander de Oliv eira Presente IFSC Instituto Federal de Santa Catarina Câmpus Joinville

4 Xisto Lucas Trav assos Júnior Presente UFSC Universidade Federal de Santa Catarina Câmpus de Joinville

5

SUPLENTES

Cristienne Magalhães Pereira Pav ez Justif icou ausência UNISOCIESC

6 Daniel de Av iz Ausente SENAI SC Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial Joinville

7 Graziella Cristina Demantov a Justif icou ausência SENAC Centro de Educação Profissional do Senac de Joinville

8 Kátia Cristina Lopes de Paula Justif icou ausência Católica de Santa de Catarina em Joinville

TOTAL DE PRESENTES DESTE SEGMENTO: 4

6. ORGANIZAÇÕES NÃO GOVERNAMENTAIS

CONSELHEIRO REGISTRO ENTIDADE

1
TITULARES

Francisco Barbosa Hackbarth Presente Instituto Ajorpeme

2 Gey sa Francisco Finilli Presente SESI SC Serviço Social da Indústria Joinville

3
SUPLENTES

Bernardo Corrêa da Costa Ausente OSB Observatório Social do Brasil Joinville

4 Marcel Virmond Vieira Presente Instituto Metrópolis

TOTAL DE PRESENTES DESTE SEGMENTO: 3

ACOMAC Associação dos Comerciantes de Materiais de Construção 
de Joinville e Região

Ademir Stepanav icius Martinez 
Gomes

AJORPEME Associação de Joinville e Região da Pequena, Micro e 
Média Empresa

Guilherme Freitas Cauduro de 
Oliv eira

SINDIMEC Sindicato Patronal da Indústria Mecânica de Joinville e da 
Indústria Mecânica Metalúrgica e Material Elétrico da Região

SINCAVIR Sindicato dos Condutores Autônomos de Veículos 
Rodoviários de Joinville e Região

Sindicato dos Trabalhadores nas Indústrias de Material Plástico de 
Joinville

CREA SC Conselho Regional de Engenharia e Agronomia de Santa 
Catarina

ACIN SC Associação dos Corretores de Imóveis do Norte de Santa 
Catarina
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ANEXO III

REGULAMENTO DA ELEIÇÃO PARA
PRESIDENTE DO CONSELHO DA CIDADE

MANDATO 2019-2022

- APROVADO EM PLENÁRIA -

I - DA CANDIDATURA 

Art. 1º  Apenas os conselheiros nomeados como titulares pelo decreto, de qualquer segmento,
poderão candidatar-se à presidência do Conselho da Cidade.

Art. 2º Apenas os titulares terão direito  a voto para a  presidência. Os suplentes somente terão
direito a voto quando houver ausência de titular em seu respectivo segmento. 

Art.  3º Assim que aprovado este Regulamento,  os candidatos à Presidência do Conselho da
Cidade terão 10 (dez)  minutos para se apresentar à Secretaria Executiva e assinar a lista de
presença dos candidatos. Após esse período, encerram-se as inscrições. 

Art. 4º Após o encerramento das inscrições, cada candidato terá um tempo de fala de no máximo
5 (cinco) minutos para apresentar suas propostas à plenária.

Art. 5º Após a apresentação dos candidatos à Presidência do Conselho, haverá uma pausa de 15
(quinze) minutos para que os grupos se reúnam antes da eleição.

II - DA SUBSTITUIÇÃO DO TITULAR PELO SUPLENTE PARA PODER VOTAR

Art. 6º  No caso da Sociedade Civil Organizada, o primeiro suplente da lista substituirá qualquer
titular que tenha faltado à reunião ou que tenha chegado além do horário pré estabelecido.

Art. 7º Quanto ao Poder Público, a substituição dos titulares será feita, sempre que possível, de
forma a assegurar a maior diversidade de órgãos públicos na reunião. 

Art. 8º Caso o suplente já tenha recebido o cartão que lhe dá o direito a voto, o titular perderá o
direito ao voto mesmo que chegue mais tarde.

III - DA VOTAÇÃO

Art. 9º  Antes de iniciar a votação, deverá ser feita chamada para averiguação do  quorum da
reunião nesse momento, que deverá ser de 2/3 (dois terços) dos conselheiros com direito a voto. 

Art. 10º No momento da votação, é obrigatório apresentar o cartão que dá o direito de voto aos
conselheiros que são titulares ou que estão titulares nesta reunião.

Art. 11 Todos os conselheiros, titulares e suplentes, deverão usar seu crachá de identificação
durante toda a reunião.

Art. 12 Para ter direito  ao voto, o titular  deverá assinar a lista de presença da reunião até o
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momento em que for aprovado este regulamento.

Art. 13 A votação será aberta, apenas com o uso do cartão de votação.

Art. 14 Vence o candidato que obtiver o maior número de votos.

Parágrafo único. Em caso de empate, vencerá o candidato mais idoso.

IV - DISPOSIÇÕES GERAIS

Art. 15 As questões de ordem, apartes e destaques não serão admitidos durante o regime de
votação.

Art. 16 Durante a discussão deste Regulamento, o tempo de fala por conselheiro será de no
máximo de 2 (dois) minutos. 

Art. 17 Abstenções serão consideradas votos nulos. 

Art. 18 A votação será conduzida pela Secretaria Executiva do Conselho da Cidade.

Joinville, 18 de junho de 2019
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ANEXO IV
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